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ATAS

ATA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 27/8/2009

Presidência do Deputado José Henrique

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições:  
Projetos de Lei nºs 3.672 a 3.678/2009 - Requerimentos nºs 4.471 a 4.477/2009 - Comunicações: Comunicações dos Deputados Dalmo Ribeiro  
Silva e Elmiro Nascimento - Interrupção e reabertura dos trabalhos ordinários - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - José Henrique - Dinis Pinheiro - Sargento Rodrigues - Adalclever Lopes - Ademir Lucas - Almir Paraca - Ana Maria  
Resende - André Quintão - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Braulio Braz - Carlin Moura - Carlos Gomes - Cecília Ferramenta -  
Chico Uejo - Dalmo Ribeiro Silva - Délio Malheiros - Dimas Fabiano - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Duarte Bechir - Elmiro Nascimento - Eros 
Biondini - Getúlio Neiva - Gustavo Valadares - Inácio Franco - Ivair Nogueira - João Leite - Leonardo Moreira - Neider Moreira - Pinduca Ferreira 
- Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Tenente Lúcio - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda - Walter Tosta - Wander Borges.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.



1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado Sargento Rodrigues, 3º-Secretário, nas funções de 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada 
sem restrições.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - Não havendo correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber proposições.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 3.672/2009

Declara de utilidade pública a Associação Cultural e Recreativa Fubá Suado, com sede no Município de Contagem.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Cultural e Recreativa Fubá Suado, com sede no Município de Contagem.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Carlin Moura

Justificação: A Associação Cultural e Recreativa Fubá Suado, com sede no Município de Contagem, fundada em 1º/5/92, é uma entidade com 
personalidade jurídica de direito privado, sem fins lucrativos e de duração indeterminada.

A referida Associação está em pleno e regular funcionamento há mais de um ano, cumprindo suas finalidades estatutárias e sociais tem por  
finalidade promover o esporte,  o lazer  e a cultura entre  os moradores da região e associados,  especialmente o folclore  mineiro,  com a  
realização de festas e danças e o resgate da cultura junina. 

Promove ainda programas visando afastar a juventude da violência, por meio de práticas esportivas, cultura, arte e educação.

A concessão do título declaratório de utilidade pública estadual é de grande importância para a Associação, pois, com essa documentação, 
poderá firmar parcerias com órgãos públicos estaduais, viabilizando, dessa maneira, a ampliação de seu trabalho e a continuidade dos seus  
projetos junto à população, contribuindo assim com o Estado no seu dever de promover o acesso de todos os cidadãos à cultura.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.673/2009

Declara de utilidade pública o Esporte Clube Vila Reis, com sede no Município de Cataguases.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública o Esporte Clube Vila Reis, com sede no Município de Cataguases.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Ruy Muniz

Justificação: O Esporte Clube Vila Reis, com sede no Município de Cataguases, tem por finalidade desenvolver e defender a prática do futebol  
amador como forma de entretenimento e fortalecimento das ações sociais e esportivas, sem nenhuma descriminação.

O processo que tem por objetivo a declaração de utilidade pública da referida entidade encontra-se legalmente amparado e obedece às  
exigências da Lei nº 12.972, de 27/7/98.

O Esporte Clube Vila Reis funciona regularmente há mais de um ano, e sua Diretoria é composta de pessoas idôneas, que não percebem 
nenhuma remuneração pelas funções que exercem, conforme declaração do Prefeito Municipal de Cataguases.

Em face do exposto, conto com o apoio dos nobres pares para aprovação deste projeto de lei.



- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Educação, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

Projeto de Lei nº 3.674/2009

Declara de utilidade pública a Associação dos Produtores Rurais da Capivara, com sede no Município de Corinto.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Produtores Rurais da Capivara, com sede no Município de Corinto.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Walter Tosta 

Justificação: A Associação dos Produtores Rurais da Capivara, com sede no Município de Corinto, fundada em 22/9/2007, é uma associação  
sem fins econômicos. Tem como objetivo promover ações de incentivo à geração de emprego e renda na comunidade onde se situa e nas 
regiões vizinhas, em benefício de seus associados; integrar as ações com programas estaduais ou federais para a geração de emprego e renda  
e melhorar as condições de vida dos seus associados por meio do aprimoramento profissional obtido mediante participação em cursos de  
capacitação. 

A entidade também promove a cultura do associativismo e a defesa dos direitos fundamentais de seus associados, beneficiando-os e a seus  
dependentes com ações que buscam alternativas econômicas, culturais, desportivas e sociais para proporcionar melhor convívio. 

A Associação é integrada por 15 pequenas associações de produtores rurais de Corinto, que estão localizadas a grande distância da sede do 
Município. A entidade atende a uma população carente, ordeira e trabalhadora, que luta diuturnamente para sobreviver com dignidade. 

Pelas razões expostas,  o trabalho da Associação dos Produtores Rurais da Capivara é extremamente meritório, e a entidade, portanto, é  
merecedora de ter declarada sua utilidade pública, tendo assim mais condições de desempenhar sua elevada missão. 

Por sua importância, contamos com o apoio de nossos pares à aprovação deste projeto.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

Projeto de Lei Nº 3.675/2009

Declara de utilidade pública a Associação Evangélica Lar Ebenézer, com sede no Município de Araxá.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Evangélica Lar Ebenézer, com sede no Município de Araxá.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Luiz Humberto Carneiro

Justificação: A Associação Evangélica Lar Ebenézer, fundada em 2004, na cidade de Araxá, possui múltiplos objetivos de cunho assistencial,  
consignados no art. 2º do seu estatuto, dirigidos preponderantemente à população idosa.

Entre as suas finalidades, de relevante interesse social, destacam-se: zelar pelos direitos dos idosos carentes; reivindicar dos poderes públicos 
benefícios  para as pessoas  da terceira idade, e  do sistema público  de saúde melhoria  no atendimento; promover  e  estimular  palestras,  
encontros, seminários e cursos, objetivando à união dos seus associados e da comunidade em geral, bem como esclarecer a todos sobre  
assuntos de interesse comum; realizar eventos culturais, sociais e de lazer; e executar atividades de promoção social e outras diversas ações  
de natureza assistencial.

Pelo que foi mencionado, mesmo longe de estar esgotada a relação dos objetivos a que se propõe, a entidade em referência faz jus ao título de  
utilidade pública.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.676/2009

Declara de utilidade pública a Associação dos Apicultores de Ouro Branco - Apiouro -, com sede no Município de Ouro Branco.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Apicultores de Ouro Branco - Apiouro -, com sede no Município de Ouro Branco.



Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009. 

Padre João

Justificação:  A Associação dos Apicultores  de Ouro Branco é uma associação civil,  sem fins lucrativos,  fundada em 10/8/2006. Tem por 
finalidades agregar apicultores para a produção e distribuição de mel, própolis, cera e demais produtos relacionados à apicultura no mercado 
interno e externo; prestar assistência técnica a seus associados; realizar ou participar de exposições, feiras e promoções para estimular o 
consumo de mel e outros produtos da apicultura; promover estudos e a difusão de conhecimentos por meio de cursos de apicultura racional e  
meliponicultura,  de  flora  apícola,  de  produção  e  utilização  de  produtos  de  abelhas,  produção  de  rainhas,  enxames  e  de  materiais  e  
equipamentos apícolas; colaborar com o ensino oficial e particular, realizando palestras, prestando informações, promovendo cursos e cedendo  
materiais apícolas para feiras e exposições de ciências; manter uma biblioteca de livros de apicultura e de outros assuntos de interesse dos 
associados; manter intercâmbio ou firmar convênio com outras associações de apicultura; promover a defesa da natureza e manter intercâmbio  
com as entidades que a protegem; organizar, para os seus associados, viagens isoladas ou em grupo, com finalidades técnicas ou sociais;  
participação em eventos, na área nacional e internacional; produzir, adquirir e distribuir a seus associados os produtos das abelhas, enxames,  
rainhas, produtos para tratamento de abelhas, materiais, equipamentos e implementos apícolas, livros, jornais e revistas, mudas e sementes; 
criar, firmar convênios ou participar de cooperativas de produtores.

O processo objetivando a utilidade pública, encontra-se legalmente amparado, estando obedecidas as exigências contidas na Lei nº 12.972, de 
27/7/98.

Por essas razões, espero contar com apoio dos nobres pares. 

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Política Agropecuária, para deliberação, nos termos do art. 188, 
c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno. 

PROJETO DE LEI Nº 3.677/2009

Declara de utilidade pública a Federação Mineira de Futebol 7 Society, com sede no Município de Belo Horizonte.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Federação Mineira de Futebol 7 Society, com sede no Município de Belo Horizonte. 

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Sargento Rodrigues

Justificação: A Federação Mineira de Futebol 7 Society é uma entidade de caráter essencialmente desportivo, de abrangência estadual, não 
profissional  e sem fins econômicos,  com sede no Município  de Belo Horizonte.  Suas finalidades são administrar  e fomentar  no Estado a 
modalidade desportiva do 7 society não profissional; representar o esporte junto aos poderes públicos; participar de todas as competições 
nacionais e regionais; cumprir e fazer cumprir as normas emanadas da Federação Internacional de Football 7 Society; interceder perante o 
poder público  em defesa dos direitos e interesses legítimos das pessoas  físicas  e jurídicas  sob sua jurisdição;  e promover atividades de 
divulgação e incentivo ao 7 society; entre outras.

Pelo que se infere da leitura dos documentos anexados ao processo, a entidade é administrada por diretoria constituída de pessoas idôneas e  
não remuneradas pelo exercício dos cargos que ocupam. Além disso, preenche os requisitos da Lei nº 12.972, de 1998. 

Assim, esperamos o apoio dos nobres pares para a aprovação deste projeto. 

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Educação, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.678/2009

Declara de utilidade pública a Associação Irmã Meire de Fátima Francisco - AME -, com sede no Município de Sete Lagoas.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação Irmã Meire de Fátima Francisco - AME -, com sede no Município de Sete Lagoas.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2009.

Doutor Rinaldo

Justificação: A Associação Irmã Meire de Fátima Francisco - AME -, com sede no Município de Sete Lagoas, tem sua Diretoria composta de 
membros de reconhecida idoneidade moral, que não são remunerados pela função que exercem.

Trata-se de uma entidade civil de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como finalidades, entre outras, a promoção da assistência social, 
da educação, da cultura, do trabalho e do lazer, bem como o incentivo e a promoção do desenvolvimento econômico e social sustentado, da  



saúde alimentar e nutricional, da assistência médica gratuita e dos valores de ética, cidadania, paz, democracia e igualdade por meio de 
pesquisas,  estudos,  seminários,  debates,  palestras  e  outros  meios  disponíveis.  A  entidade  não  faz  nenhum  tipo  de  discriminação  no  
desenvolvimento de suas ações. 

Por sua importância, contamos com o apoio de nossos pares à aprovação deste projeto, considerando que a entidade em apreço atende  
plenamente os requisitos legais.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS 

Nº 4.471/2009, do Deputado Elmiro Nascimento, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Cooperativa Mista Agropecuária 
de Patos de Minas Ltda. pela realização da 6ª Semana Coopatos. (- À Comissão de Política Agropecuária.)

Nº 4.472/2009, do Deputado Inácio Franco, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares que menciona pela  
desarticulação de quadrilha e pela prisão de criminosos que vinham praticando assaltos a mão armada, no Município de Nova Serrana e região.  
(- À Comissão de Segurança Pública.)

Nº 4.473/2009, do Deputado Doutor Viana, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Associação Mineira de Fisioterapeutas  
pelos 40 anos da profissão no Brasil. (- À Comissão de Saúde.)

Nº 4.474/2009, do Deputado Doutor Viana, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Fábrica de Doces Nilcéa pelos 40 anos de 
sua fundação. (- À Comissão de Turismo.)

Nº 4.475/2009, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhada ao Superintendente do DNIT no Estado manifestação 
de repúdio por não ter comparecido nem enviado representante à audiência pública desta Comissão destinada a debater a implementação de 
medidas emergenciais no eixo norte da BR - 381. (- À Comissão de Transporte.)

Nº 4.476/2009, da Cipe São Francisco, em que solicita seja encaminhado ao Instituto Mineiro de Gestão das Águas pedido de informações  
sobre a destinação dos recursos do Fundo de Recuperação, Proteção e Desenvolvimento Sustentável das Bacias Hidrográficas do Estado de 
Minas Gerais no ano de 2009, em especial no que diz respeito a repasses para a Secretaria de Transportes. (- À Mesa da Assembleia.)

Nº  4.477/2009, do Deputado Doutor  Rinaldo,  em que solicita  seja formulada manifestação  de aplauso ao 23º Batalhão da PMMG pelos  
relevantes serviços que vem prestando à população de Divinópolis. (- À Comissão de Segurança Pública.)

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Dalmo Ribeiro Silva e Elmiro Nascimento.

Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - A Presidência, nos termos do § 1º do art. 22 do Regimento Interno, interrompe os trabalhos ordinários para destinar a 1ª  
Parte desta reunião à realização de homenagem ao Exército Brasileiro. 

- A ata dessa solenidade será publicada em outra edição.

Reabertura dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos ordinários.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a especial de logo mais, às 19h30min, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

Ata da 18ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 12/8/2009

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sávio Souza Cruz, Ronaldo Magalhães e Délio Malheiros (substituindo este ao  
Deputado Tiago Ulisses, por indicação da Liderança do BPS), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Ronaldo Magalhães, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. Passa-se à 3ª Fase da  
Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do 
Deputado Almir Paraca, em que solicita a realização de audiência pública para conhecer  e debater sobre os Projetos de Lei nºs 1.453 e  
2.375/2007, e sobre a Emenda à Constituição nº 66/2008, de autoria do Deputado Federal José Fernando Aparecido de Oliveira. Cumprida a  
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de agosto de 2009.

Sávio Souza Cruz, Presidente - Gustavo Valadares - Tiago Ulisses.

Ata da 16ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª 
Legislatura, em 12/8/2009



Às 14h37min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Elmiro Nascimento e Almir Paraca (substituindo 
a Deputada Cecília Ferramenta, por indicação da Liderança do PT), membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados  
Antônio Carlos Arantes, Dalmo Ribeiro Silva, Padre João e Weliton Prado. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Elmiro Nascimento, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta, a discutir e votar proposições da Comissão e a debater, em audiência pública, a atual situação da Cemig 
no que concerne à composição de seu quadro funcional, à segurança do trabalho e prevenção de acidentes, à centralização de atividades  
administrativas  e  de  atendimento  ao  usuário  e  à  realização  de  concursos  públicos.  A  seguir,  comunica  o  recebimento  da  seguinte 
correspondência: ofícios da Sra. Maria Karla Batista, Superintendente de Relações Institucionais da Agência Nacional de Energia Elétrica - Aneel  
-,  em que justifica a ausência  do Diretor-Geral  nesta reunião,  e do Sr.  Luciano Pereira da Silva,  Assessor  Especial  do Ministro  do Meio  
Ambiente, acusando o recebimento das notas taquigráficas da 13ª Reunião Ordinária e informando que o assunto será analisado por essa  
Assessoria; e de correspondência publicada no "Diário do Legislativo" na data mencionada entre parênteses: oficios dos Srs. José Rogério 
Moreira Santana, Presidente da Câmara Municipal de Mauá (SP), e Alysson Paixão de Oliveira Alves, Superintendente Regional do Trabalho e 
Emprego (17/7/2009); e do Sr. Ezequiel Souza do Nascimento, Secretário de Políticas Públicas de Emprego do Ministério do Trabalho, e da Sra.  
Elbe  Figueiredo  Brandão,  Secretária  Extraordinária  para  o  Desenvolvimento  dos  Vales  do  Jequitinhonha  e  Mucuri  e  do  Norte  de  Minas 
(25/7/2009). A Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições,  das quais designou como relator o Deputado citado a seguir:  
Projetos de Lei nºs 3.491, 3.492, 3.494 e 3.496/2009, em turno único (Deputado Walter Tosta). A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião 
para ouvir os Srs. Aírton Marinho, Auditor Fiscal do Ministério do Trabalho e Emprego em Minas Gerais, representando o Superintendente 
Regional; Ricardo Luiz Diniz Gomes e Nelson Fonseca Leite, respectivamente, Superintendentes de Recursos Humanos e de Relacionamento 
Comercial  com Clientes da Companhia Energética de Minas Gerais - Cemig -, representando o Diretor - Presidente, Sr. Djalma Bastos de 
Morais; Everson Alcântara Tardeli, Presidente do Sindicato dos Eletricitários do Sul de Minas - Sindisul -; Wilian Vagner Moreira, Coordenador-
Geral do Sindicato dos Eletricitários de Minas Gerais - Sindieletro -; e Marcelo Correia, Diretor de Formação do Sindieletro, que são convidados 
a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Almir Paraca, autor do requerimento que deu origem ao debate, para 
suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla  
discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião e passa à 2ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Registra-se, neste momento, 
a presença do Deputado Domingos Sávio (substituindo o Deputado Walter Tosta,  por indicação da Liderança do BSD). Após discussão e  
votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 3.162, 3.176, 3.346, este com a Emenda nº 1, da 
Comissão de Constituição e Justiça, e 3.413 a 3.415/2009 (relator: Deputado Ivair Nogueira); 3.398, 3.446, 3.447, 3.451, 3.453 a 3.455, 
3.457, 3.459, 3.460, 3.463, 3.467, 3.468 e 3.471 a 3.473/2009 (relator: Deputado Walter Tosta); 3.416, 3,422, 3.425 a 3.427, 3.434 e  
3.435/2009 (relator: Deputado Elmiro Nascimento), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez,  
são aprovados os Requerimentos nºs 4.223, 4.295, 4.311 a 4.313 e 4.326/2009. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são 
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 3.062, 3.175, 3.234, 3.320, 3.349, 3.358, 3.360, 3.380, 3.385, 3.388 e 
3.390/2009. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos  
a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Weliton Prado e Almir Paraca (3) em que pleiteiam sejam  
encaminhados  pedidos  de informação  à  Cemig,  solicitando  o  banco  de dados contendo as  ações  preventivas  do programa de  eficiência 
operacional, com a previsão de corte de pessoal entre 2008 e 2011; e à Cemig e ao Sindieletro-MG, solicitando os nomes dos trabalhadores  
efetivos e terceirizados que foram vítimas, no ano de 2008, de acidentes fatais durante o desempenho de suas atividades; Domingos Sávio (2) 
em que solicita sejam encaminhados pedidos de providência à Cemig, para que sejam colocadas em prática as ações destinadas a garantir a 
melhoria  das  condições  de  trabalho  dos  empregados  diretos  e  indiretos,  bem como  para  que  envie  a  esta  Casa  relatório  contendo  as 
providências tomadas visando à redução dos acidentes de trabalho; e ao Supremo Tribunal Federal em que solicita seja dada prioridade ao  
julgamento das ações que tratam da legalidade da terceirização de serviços, praticada por empresas de geração, transmissão e distribuição de  
energia elétrica; e Rosângela Reis, Célio Moreira e Domingos Sávio em que pleiteiam seja enviado ofício à Mesa da Câmara dos Deputados,  
solicitando agilidade na apreciação do Projeto de Lei nº 3.299/2008, o qual altera a lei que trata do cálculo dos benefícios da Previdência Social,  
com o objetivo de extinguir o fator previdenciário. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Elmiro Nascimento, Presidente - Adelmo Carneiro Leão - Dalmo Ribeiro Silva.

Ata da 16ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE CULTURA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 12/8/2009

Às 15h6min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Gláucia Brandão e os Deputados Getúlio Neiva e Sebastião Helvécio, membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental,  a Presidente, Deputada Gláucia  Brandão, declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Getúlio Neiva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à  
2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após  
discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 2.859/2008 e 3.410/2009 (relator: Deputado 
Getúlio Neiva); 3.266 e 3.409/2009 (relator: Deputado Paulo Guedes); 3.428 e 3.469/2009 (relator: Deputado Juninho Araújo); e 3.458/2009 
(relatora:  Deputada Gláucia  Brandão),  que receberam parecer  por  sua  aprovação.  Submetido a votação é  aprovado o Requerimento nº  
4.332/2009. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs  
2.435/2008; 3.209, 3.350 e 3.396/2009. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Gláucia Brandão, Presidente - Ademir Lucas - Paulo Guedes.

Ata da 12ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO ESPECIAL DA EXECUÇÃO DAS PENAS NO ESTADO, em 13/8/2009

Às 10h2min, comparece na Sala das Comissões o Deputado João Leite, membro da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, nos termos regimentais, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a dá por 
aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e ouvir convidados. A 
seguir, comunica o recebimento de ofício do Vereador José Mansueto Fioriolo, Presidente da Comissão de Saúde e Bem Estar Social da Câmara  
Municipal de Juiz de Fora, em que encaminha histórico da atuação dessa Comissão no caso dos acautelados internados no Hospital de Pronto 
Socorro - HPS. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir as Sras. Sandra Margareth Silvestrini  de Souza, Presidente do 
Sindicato dos Servidores da Justiça de 1ª Instância do Estado de Minas Gerais - Serjusmig -, e Luciana de Carvalho Rodrigues Orly, servidora 
da Justiça de 1ª Instância da Comarca de Ibirité, que são convidadas a tomar assento à mesa. O Presidente, na condição de coautor do  
requerimento que motivou esta reunião, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra às convidadas para que façam suas 
exposições,  conforme consta  das  notas  taquigráficas.  A Presidência  retoma os  trabalhos  ordinários  e,  cumprida a finalidade da reunião,  
agradece a presença dos parlamentares e das convidadas, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de agosto de 2009.



João Leite, Presidente - Delvito Alves - Wander Borges.

Ata da 18ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 
18/8/2009

Às 9h44min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Dalmo Ribeiro Silva, Chico Uejo, Padre João, Ronaldo Magalhães, Sebastião 
Costa e Gustavo Valadares, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Ronaldo Magalhães, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta, acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou os relatores citados a seguir:  
Projetos de Lei nºs 3.558, 3.567, 3.568, 3.576, 3.578, 3.581, 3.582, 3.588, 3.597, 3.605, 3.611 e 3.614/2009 (Deputado Gilberto Abramo);  
3.556, 3.557, 3.571, 3.577, 3.583, 3.594, 3.596, 3.607, 3.608 e 3.612/2009 (Deputado Delvito Alves); 3.565, 3.592, 3.593, 3.603, 3.609,  
3.617 e 3.618/2009 (Deputado Ronaldo Magalhães); 3.559, 3.572, 3.573, 3.584, 3.585, 3.600, 3.602 e 3.615/2009 (Deputado Sebastião 
Costa); 3.561, 3.562, 3.570, 3.574, 3.587, 3.606 e 3.610/2009 (Deputado Chico Uejo); 3.563, 3.564, 3.566, 3.575, 3.580, 3.586, 3.598, 
3.601, 3.604 e 3.613/2009 (Deputado Padre João); e avoca a si a relatoria dos Projetos de Lei nºs 3.560, 3.579, 3.589, 3.590, 3.591, 3.595,  
3.599 e 3.616/2009. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições  
sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º 
turno, dos Projetos de Lei nºs 978/2007 (relator: Deputado Gilberto Abramo), 3.506/2009 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado 
Ronaldo Magalhães) e 2.997/2009 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Chico Uejo, em virtude de redistribuição). O Projeto de Lei  
nº 3.017/2009 é retirado de pauta, atendendo a requerimento do Deputado Chico Uejo, aprovado pela Comissão. O parecer sobre o Projeto de 
Lei nº 3.227/2009, no 1º turno, deixa de ser apreciado em virtude de solicitação de prazo regimental pelo relator, Deputado Dalmo Ribeiro 
Silva. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei nº 3.305/2009 
(relator: Deputado Sebastião Costa). Na fase de discussão do parecer do relator, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que conclui pela juridicidade, 
constitucionalidade e legalidade na forma do Substitutivo nº 1 do Projeto de Lei nº 3.439/2009, no 1º turno, o Presidente defere o pedido de 
vista do Deputado Padre João. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que  
dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são aprovados, em turno único,  cada um por sua vez, os pareceres que 
concluem pela constitucionalidade, legalidade e juridicidade dos Projetos de Lei nºs 3.327 e 3.541/2009 (relator: Deputado Padre João); 3.343 
e 3.532/2009 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva); 3.476 e 3.548/2009 (relator: Deputado Chico Uejo); e 3.543/2009 (relator: Deputado  
Ronaldo Magalhães). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos que solicitam sejam baixados em diligência ao autor os Projetos de  
Lei nºs 3.530, 3.531, 3.545, 3.566, 3.550, 3.555 e 3.575/2009 e ao DER-MG o Projeto de Lei nº 3.583/2009. Submetido a votação, é aprovado  
requerimento  dos  Deputados  Dalmo  Ribeiro  Silva,  Carlin  Moura  e  Gláucia  Brandão  juntamente  com  a  Comissão  de  Educação,  Ciência, 
Tecnologia e Informática, em que solicitam seja encaminhada ao Supremo Tribunal Federal manifestação de apoio ao Mandado de Segurança 
nº 27.799-8, impetrado pela UFMG,  bem como solicitam agilidade dessa Corte em sua apreciação.  Cumprida a finalidade da reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de agosto de 2009.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente - Ronaldo Magalhães - Padre João - Sebastião Costa.

Ata da 17ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 
16ª Legislatura, em 18/8/2009

Às 10h12min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Fábio Avelar, Sávio Souza Cruz e Almir Paraca, membros da supracitada 
Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  Presidente,  Deputado  Fábio  Avelar,  declara  aberta  a  reunião  e,  em virtude  da  aprovação  de 
requerimento do Deputado Almir Paraca, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros  
da Comissão presentes. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão.  
É recebido pela Presidência requerimento do Deputado Rômulo Veneroso em que solicita seja realizada reunião de audiência pública com a 
finalidade de debater a questão da qualidade do ar no Município de Betim. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Sávio Souza Cruz, em que solicita seja realizada reunião de audiência pública, em Sabinópolis, para discussão do  
conflito que envolve o Parque Estadual da Serra Nova do Talhado; Adelmo Carneiro Leão, em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública conjunta com a Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial para discussão sobre as perspectivas da aquicultura e seu impacto 
no desenvolvimento e no meio ambiente do Estado; e Antônio Júlio, em que solicita seja realizada reunião de audiência pública, em Bom  
Sucesso, com a finalidade de discutir as questões da pesca predatória no Rio das Mortes e da transposição dos peixes da Usina do Consórcio do  
Funil.  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de agosto de 2009.

Fábio Avelar, Presidente - Almir Paraca - Irani Barbosa. 

Ata da 3ª Reunião Conjunta DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE MEMBROS DAS COMISSÕES 
PERMANENTES - § 1º DO ART. 204 DO REGIMENTO INTERNO na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 18/8/2009

Às 14h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Lafayette de Andrada, Antônio Carlos Arantes e Gustavo Valadares  
(substituindo o Deputado Jayro Lessa, por indicação da Liderança do DEM), membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária; o  
Deputado Délio Malheiros, membro da Comissão de Membros das Comissões Permanentes - § 1º do art. 204 do Regimento Interno. Está  
presente, também, o Deputado Sebastião Costa. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e solicita  aos membros da Comissão presentes que a subscrevam. A  
Presidência  informa que a reunião se destina a apreciar  a matéria  constante na pauta e  a discutir  e votar  proposições  da Comissão.  O 
Presidente acusa o recebimento dos Projetos de Lei nºs 3.500 e 3.520/2009 no turno único, cuja relatoria avocou para si. O Deputado Antônio  
Carlos Arantes retira-se da reunião. Registra-se a presença dos Deputados Inácio Franco e Juarez Távora. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e 
votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no turno único, do Projeto de Lei nº 3.500/2009 (relator: Deputado Zé Maia). Cumprida a 
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  
conjunta com edital a ser publicado, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Zé Maia, Presidente - Antônio Júlio - Inácio Franco - Lafayette de Andrada.

Ata da 19ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 



18/8/2009

Às 14h35min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara (substituindo o Deputado Padre João, por indicação da  
Liderança do PT) e os Deputados Délio Malheiros, Lafayette de Andrada e Fábio Avelar (substituindo o Deputado Neider Moreira, por indicação  
da Liderança do BSD), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Délio Malheiros, declara aberta  
a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Fábio Avelar, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada 
por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria 
constante na pauta. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a 
apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 4.340 e 4.342/2009. Passa-se à 3ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Lafayette de Andrada em que solicita seja convidada a Sra. Elissa Maria do Carmo  
Lourenço Xavier, Promotora de Justiça da Comarca de Barbacena, para prestar informações sobre Termo de Ajuste de Conduta firmado com a  
Prefeitura de Barbacena que trata da realização da V Conferência Municipal de Saúde; seja enviado ao Procurador-Geral de Justiça pedido de  
informação solicitando a relação de todos os inquéritos civis instaurados nos últimos cinco anos pela Promotora de Justiça Elissa Maria do 
Carmo Lourenço  Xavier,  contendo  temática  do inquérito  e  a  sua  conclusão,  e  a  relação de  todos  os  processos  formalizados  na  Justiça  
decorrentes dos referidos inquéritos, informando quais já foram julgados e o teor das sentenças em 1ª instância e 2ª instância, quando houver;  
Délio Malheiros em que solicita seja formulado apelo ao Presidente do Conselho da Justiça Federal, Ministro César Asfor Rocha, com vistas a  
viabilizar a criação de varas federais nos Municípios de Contagem e Betim. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença  
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de agosto de 2009.

Délio Malheiros, Presidente - Ivair Nogueira - Gustavo Valadares - Padre João - Neider Nogueira.

Ata da 19ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 19/8/2009

Às 9h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Durval Ângelo, Ruy Muniz, Fábio Avelar (substituindo o Deputado Antônio  
Genaro, por indicação da Liderança do BPS), e o Deputado João Leite, representando o BSD, membros da supracitada Comissão. Está presente, 
também, o Deputado Sargento Rodrigues. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião e, em 
virtude da aprovação de requerimento do Deputado Fábio Avelar, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e  
acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 1.175/2007, no 2º turno, para o qual designou o relator Deputado Vanderlei Miranda. Passa-se à 3ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Durval Ângelo (15) em que solicita seja formulado apelo à Juíza de Direito da Comarca 
de Serro com vistas ao deferimento do pedido de liminar e a que seja julgada procedente a ação de reintegração de posse referente ao  
Processo nº 0671.09.005.573-3, que tem como partes as empresas Borbagato Agropastoril S.A. e Anglo Ferrous Minas - Rio Mineração S.A. e  
Lúcio da Silva Pimenta, Antônio da Silva Pimenta, Bento da Silva Pimenta, Ronilto Rodrigues Marques e Raimundo de Almeida Silva; seja 
encaminhado à Corregedoria da Polícia Militar pedido de providências para apurar denúncia apresentanda pela Ten. PM Karem Mendes contra o 
Ten. PM Henrique Buzatto Storck; seja encaminhado à Delegacia de Mulheres pedido de providências com vistsa à agilização do inquérito em 
que figura como vítima a Ten. PM Karem Mendes; seja encaminhado ao Secretário de Defesa Social pedido de providências para que sejam 
convidados a participar da próxima reunião do Colegiado das Corregedorias o Deputado João Leite e a Ten. PM Karem Mendes, a fim de que 
esta relate episódio em que foi vítima de agressão e tortura; seja encaminhada ao Procurador-Geral de Justiça, ao Promotor de Justiça Eduardo  
Nepomuceno do CAO-Patrimônio Público e à Secretaria de Defesa Social pedido de providências para que sejam dadas garantidas de vida ao 
Vereador Sérgio Silva Balbino, seja encaminhada ao Chefe da Polícia Civil e ao Comando-Geral da PMMG pedido de providências para apuração  
de  denúncias  formuladas  pelo  Sr.  Sérgio  Silva  Balbino,  enviando-se  cópia  das  notas  taquigráficas  desta  reunião;  seja  encaminhada  ao 
Presidente e aos Vereadores da Câmara Municipal de Belo Horizonte pedido de providências para que se dê publicidade ao depoimento prestado 
pelo Vereador Sérgio Silva Balbino nesta reunião, enviando-se cópia das correspondentes notas taquigráficas; seja realizado fórum técnico 
nesta Casa nos dias 6 e 7/5/2010 para a revisão do Plano Mineiro de Direitos Humanos, com a participação da Secretaria de Desenvolvimento  
Social e da Subsecretaria de Estado de Direitos Humanos; seja oficializada a participação desta Comissão no Seminário Estadual do Núcleo de 
Atendimento à Vítimas de Crimes Violentos, a ser realizado em 10 e 11/9/2009; seja oficializada a participação desta Comissão no I Congresso  
de Cultura Yarubá, a ser realizado em 9 e 10/10/2009, e que esta Comissão receba, em 7/10/2009, lideranças nigerianas e religiosas yarubá; 
seja oficializada a participação desta Comissão no Seminário sobre Segurança Pública e os Direitos Humanos, a ser realizado em Espera Feliz; 
seja realizada reunião de audiência pública com representantes do Colégio Marista Dom Silvério, para discutir constrangimentos e preconceitos  
sofridos  pelo  corpo  docente  e  discente  dessa  escola,  em decorrência  da  suspensão  das  aulas,  devido  aos  casos  de  gripe  H1N1  nesse 
estabelecimento; seja realizada visita desta Comissão à Sra. Florípedes Barbosa Campregher, para verificar os danos causados ao imóvel de 
sua propriedade em virtude da construção de prédio ao lado do referido imóvel; seja encaminhado ao Sr. Apolo Heringer Lisboa, Coordenador 
do Projeto Manuelzão, voto de congratulações a proposta de trabalho desse projeto; Lafayette de Andrada, em que solicita seja convocada a  
Sra. Elissa Maria do Carmo Lourenço Xavier, Promotora de Justiça da Comarca de Barbacena, para prestar informações a esta Comissão sobre  
Termo de Ajuste de Conduta firmado com a Prefeitura Municipal de Barbacena; Sargento Rodrigues (2) em que solicita sejam realizadas  
reuniões de audiência pública, com convidados que menciona, para obter esclarecimentos sobre a instauração de apuração disciplinar  em 
desfavor do 3º-Sargento Vanderlei Geraldo de Melo, da 10ª Cia. PM Ind. MAT, lotado em Coromandel; e seja ouvido o Soldado Ailson Ferraz de  
Brito Júnior,  vítima de abuso de autoridade, supostamente praticado pelo Ten. Valter dos Santos; Vanderlei  Miranda em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública para discutir a revista nos estabelecimentos prisionais, em especial aos realizados no presídio de Bicas I.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Durval Ângelo, Presidente - Antônio Genaro - Jayro Lessa.

Ata da 18ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE SAÚDE na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 19/8/2009

Às 9h41min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlos Mosconi, Carlos Pimenta e Doutor Rinaldo, membros da supracitada 
Comissão. Está presente, também, o Deputado Adelmo Carneiro Leão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Carlos Mosconi,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Doutor Rinaldo, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento de ofício contendo denúncia da  
Sra. Kátia Ferraz Ferreira, Presidente do Centro de Vida Independente de Belo Horizonte - CVI-BH. O Presidente acusa o recebimento das  
seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 568/2007 (Deputado Carlos Pimenta); e  
3.035/2009 (Deputado Fahim Sawan), ambos em 2º turno. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no  
1º turno, do Projeto de Lei nº 3.238/2009, na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta (relator: Deputado Carlos Pimenta). Passa-se à 2ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos 
a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 4.269; 4.288; 4.317; 4.346; e 4.360/2009. Submetido a discussão e 
votação,  é  aprovado  o  Parecer  de  Redação  Final  do  Projeto  de  Lei  nº  3.372/2009.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia), 
compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  proposições  da  Comissão.  Submetidos  a  votação,  cada  um  por  sua  vez,  são  aprovados  



requerimentos dos Deputados Carlos Mosconi (2) em que solicita seja encaminhada ao Ministério Público do Estado e à Secretaria Municipal de 
Saúde de Belo Horizonte denúncia recebida por esta Comissão, enviada pela Presidente do Centro de Vida Independente de Belo Horizonte -  
CVI-BH -; e que seja encaminhado ofício à Secretaria de Desenvolvimento Regional e Política Urbana - Sedru -, sugerindo seja constituída  
comissão de trabalho para participar da elaboração do projeto de gestão integrada da saúde na Região Metropolitana de Belo Horizonte - RMBH 
-; Carlos Pimenta em que solicita  seja enviado ofício ao Secretário de Saúde pedindo providências  com vistas a determinar à Vigilância  
Sanitária maior rigor na fiscalização das empresas que não querem dispensar funcionários com suspeita de terem contraído a gripe suína 
(influenza A - H1N1); e Carlos Mosconi, Carlos Pimenta, Doutor Rinaldo e Adelmo Carneiro Leão em que solicitam seja realizada reunião de  
audiência pública para debater o Projeto de Lei nº 3.035/2009. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Carlos Mosconi, Presidente - Carlos Pimenta - Doutor Rinaldo - Fahim Sawan. 

Ata da 20ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INFORMÁTICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 
16ª Legislatura, em 19/8/2009

Às 10h12min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ruy Muniz, Deiró Marra e Carlin Moura, membros da supracitada Comissão. 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Ruy Muniz, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do 
Deputado Carlin Moura, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições. Passa-se à 
2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após  
discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, o Projeto de Lei nº 3.448/2009 com a Emenda nº 1; e o Projeto de  
Lei nº 3.465/2009. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 4.344, 4.345 e 4.365. Submetidos a  
discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 3.330 e 3.376/2009. Passa-se 
à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, são  
aprovados, cada um por sua vez, requerimentos da Deputada Ana Maria Resende em que solicita seja realizada reunião de audiência pública  
para debater o Projeto de Lei nº 4/2008, que acrescenta o art. 67-A à Lei nº 9.394/96, a fim de institur o regime de dedicação exclusiva para  
profissionais da educação básica pública, e dá outras providências, em tramitação no Senado Federal; do Deputado Carlin Moura em que  
solicita seja encaminhado à Sra. Vanessa Guimarães Pinto, Secretária de Educação, pedido de providências para viabilizar, em caráter de 
urgência, a construção de uma sala de informática e de uma sala para especialista de educação e direção na Escola Estadual Dr. José Mesquita 
Netto, localizada no Município de Campo do Meio. A Presidência fixa o novo horário das reuniões ordinárias desta Comissão para as quartas-
feiras,  às  10h30min.  Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência  agradece a presença  dos  parlamentares,  convoca  os  membros  da  
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Ruy Muniz, Presidente - Carlin Moura - Gláucia Brandão.

Ata da 20ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª 
Legislatura, em 19/8/2009

Às 10h13min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Jayro Lessa, Adelmo Carneiro Leão, Inácio Franco, Juarez Távora e  
Ivair Nogueira, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e solicita  aos membros da Comissão presentes que a subscrevam. A  
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e comunica  
o recebimento da seguinte correspondência, publicada no "Diário do Legislativo" na data mencionada entre parênteses: da Sra. Wilma Luiza  
Santana, Gerente da Unidade de Orçamento e Finanças do Ministério do Desenvolvimento e Combate à Fome (3); da Diretoria Executiva do  
Fundo Nacional  de Assistência  Social  do Ministério  do Desenvolvimento Social  e Combate à Fome (2);  e dos  Srs.  Daniel  Silva  Balaban, 
Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (3); Anderson de Vasconcelos Chaves, Superintendente Regional da Codevasf; 
Ederson Mantoan Zoratto, Coordenador da Assessoria de Cooperação Nacional do Cnpq (substituto) (13/8/2009); e Eugenio da Costa Arsky, 
Coordenador-Geral  de  Convênios  da  Secretaria  Executiva  do  Ministério  do  Turismo  (substituto)  (2)  (14/8/2009).  O  Presidente  acusa  o 
recebimento das seguintes proposições, das quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.926/2008 (Deputado Juarez 
Távora),  no 2º turno;  e 3.515/2009 (Deputado Adelmo Carneiro  Leão),  no 1º turno.  Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 413/2007 é  
retirado  da  pauta,  atendendo-se  a  requerimento  do  Deputado  Ivair  Nogueira  aprovado  pela  Comissão.  Após  discussão  e  votação,  são 
aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 2.926/2008 (relator: Deputado Juarez  
Távora);  2.984/2009  (relator:  Deputado  Adelmo Carneiro  Leão);  3.210/2009  (relator:  Deputado  Ivair  Nogueira)  e  3.338/2009  (relator:  
Deputado Jayro Lessa), todos na forma do vencido no 1º turno; 3.163/2009 (relator: Deputado Inácio Franco) e 3.442/2009 (relator: Deputado 
Juarez Távora); e pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 3.149/2009 (relator: Deputado Juarez Távora) e 3.300/2009 (relator:  
Deputado Ivair Nogueira, em virtude de redistribuição) na forma dos Substitutivos nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça; 3.441/2009 
(relator: Deputado Inácio Franco) e 3.480/2009 (relator: Deputado Juarez Távora) com as Emendas nº 1, da Comissão de Constituição e 
Justiça. Registra-se a presença do Deputado Sargento Rodrigues. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão  
e  a  votação  de  proposições  que  dispensam a  apreciação  do Plenário.  Submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são  aprovados  os 
Requerimentos  nºs  4.341 e 4.358/2009. Passa-se à 3ª Fase  da 2ª Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e  a votação  de 
proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Sargento Rodrigues em que solicita seja encaminhado 
ao Desembargador Sérgio Antônio de Resende, Presidente do Tribunal  de Justiça do Estado, pedido de informações sobre os contratos e 
convênios firmados; a relação dos agentes públicos; o detalhamento da aplicação de receitas recebidas mediante o recolhimento das custas 
judiciais; a destinação dos recursos recebidos mediante o recolhimento das taxas de fiscalização judiciária, relacionadas aos serviços notarias e  
de  registro;  e  o  detalhamento  dos  valores  relativos  aos  atos  gratuitos  praticados  pelas  serventias,  bem  como  o  valor  resultante  do 
ressarcimento de suas respectivas compensações, nos últimos 2 anos. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Zé Maia, Presidente - Antônio Júlio - Inácio Franco - Lafayette de Andrada. 

Ata da 21ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª 
Legislatura, em 19/8/2009

Às 15h1min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Cecília Ferramenta e os Deputados Ademir Lucas, Sebastião Helvécio e Wander 
Borges, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Cecília Ferramenta, declara aberta a reunião  
e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Wander Borges, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante  



na pauta e discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação  
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs  
4.350 e 4.351/2009. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Wander Borges em que solicita seja realizada 
audiência pública com a finalidade de debater a construção do terminal rodoviário metropolitano no Município de Sabará; Gustavo Valadares em 
que solicita seja realizada audiência pública destinada a discutir a inclusão dos Municípios integrantes das Bacias Hidrográficas dos Rios Santo 
Antônio e Suaçuí na área de abrangência da Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais S.A. - Copanor - e  
da Deputada Ana Maria Resende em que solicita seja realizada audiência pública para debater os prejuízos sofridos pelos Municípios em razão  
da crise mundial,  bem como as providências a serem tomadas pela Associação Brasileira dos Municípios para amenizar a situação;  e da  
Deputada Cecília  Ferramenta em que solicita  seja formulada manifestação de repúdio ao Superintendente do - DNIT no Estado, por não 
comparecer e não enviar representante à audiência pública realizada por esta Comissão, em 12/8/2009, destinada a discutir a implementação 
de medidas  emergenciais  ao  longo  do eixo  norte  da BR-381. Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência  agradece a presença  dos 
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de agosto de 2009.

Cecília Ferramenta, Presidente - Carlos Gomes.

Ata da 15ª Reunião Extraordinária DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 
19/8/2009

Às 16h8min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados João Leite e Tenente Lúcio, membros da  
supracitada  Comissão.  Estão  presentes,  também,  os  Deputados  Carlos  Pimenta  e  Sargento  Rodrigues.  Havendo  número  regimental,  o 
Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Tenente Lúcio, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta e discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente acusa o recebimento do  
Projeto de Lei nº 1.857/2007 no 1º turno, para receber parecer sobre as Emendas nºs 1 a 3, apresentadas em Plenário, para o qual designou  
relator o Deputado Tenente Lúcio. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre  
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela rejeição das Emendas nºs 1 e 3 e pela 
aprovação da Emenda nº 2 na forma da Subemenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 1.857/2007 no 1º turno. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de agosto de 2009.

João Leite, Presidente - Maria Tereza Lara - Tenente Lúcio.

Ata da 9ª Reunião Extraordinária DA COMISSÃO DE REDAÇÃO na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 19/8/2009

Às 20h8min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Braulio Braz e Ademir Lucas (substituindo o 
Deputado Ronaldo  Magalhães,  por  indicação  da  Liderança  do BSD),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo número  regimental,  o  
Presidente, Deputado Braulio Braz, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Ademir Lucas, dispensa 
a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que 
a reunião se destina a discutir e a votar pareceres em fase de redação final. Suspende-se a reunião. Reabertos os trabalhos às 20h20min, estão 
presentes a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Braulio Braz e Ademir Lucas (substituindo o Deputado Ronaldo Magalhães, por  
indicação da Liderança do BSD). O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 3.500/2009, do qual designou como relator o Deputado  
Ademir Lucas. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas 
à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.500/2009 (relator: Deputado 
Ademir Lucas). Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, desconvoca os membros da Comissão 
para a reunião extraordinária de amanhã, às 14h30min, convoca-os para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra 
os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Braulio Braz, Presidente - Ademir Lucas - Ana Maria Resende.

Ata da 20ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 
20/8/2009

Às 14h39min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Eros Biondini e Domingos Sávio, membros da supracitada 
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente,  Deputado André Quintão,  declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Domingos Sávio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 3ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Maria Tereza Lara e dos Deputados André Quintão, Carlos Gomes e Almir Paraca em que 
solicitam seja realizada reunião de audiência pública com a finalidade de debater o Plano Nacional de Igualdade Racial e suas implicações no  
Estado; e dos Deputados André Quintão, Carlin Moura, Gustavo Valadares, Rêmolo Aloise e Domingos Sávio em que solicitam seja realizada  
reunião conjunta com as Comissões de Transporte, Comunicação e Obras Públicas e de Defesa do Consumidor para debaterem, em audiência 
pública, o contrato de parceria público-privada entre o governo do Estado e a Empresa Nascente das Gerais, cujo objeto é a concessão da 
Rodovia MG-050; e Carlin Moura em que solicita seja realizada reunião conjunta com a Comissão de Transporte para discutirem, em audiência 
pública, o andamento das obras do Programa Proacesso e dos "links" faltantes na Região do Leste Mineiro. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de agosto de 2009.

André Quintão, Presidente - Eros Biondini - João Leite.

Ata da 8ª Reunião Extraordinária DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª 
Legislatura, em 24/8/2009



Às 10h15min, comparecem no Auditório da Faculdades Integradas de Caratinga - Fic - a Deputada Cecília Ferramenta e o Deputado Carlos  
Gomes (substituindo o Deputado Paulo Guedes, por indicação da Liderança do PT), membros da supracitada Comissão. Havendo número  
regimental, a Presidente, Deputada Cecília Ferramenta, declara aberta a reunião e nos termos regimentais, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
debater os benefícios e impactos do programa habitacional Minha Casa, Minha Vida, do governo federal, na região da Vertente Ocidental do  
Caparaó, e comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios dos Srs. Walter Bernardes de Castro, Presidente do Sinduscon-MG, 
em que justifica sua ausência nesta reunião e solicita comunicação de futuras reuniões sobre o tema, e Josué Costa Valadão, Secretário de  
Governo da Prefeitura de Belo Horizonte, publicado no "Diário do Legislativo" de 20/8/2009. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião  
para ouvir os Srs. João Bosco Pessine Gonçalves, Prefeito Municipal de Caratinga; José Geraldo Sales, Superintendente Regional da Caixa  
Econômica Federal do Leste de Minas; Leonardo Monteiro, Deputado Federal; e Grimaldo de Oliveira Bicalho, Prefeito de Inhapim e Presidente 
da Associação dos Municípios da Microrregião da Vertente Ocidental do Caparaó, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência  
concede a palavra ao Deputado Carlos Gomes, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, 
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas 
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, dos convidados e demais participantes, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de agosto de 2009.

Paulo Guedes, Presidente - Ademir Lucas - Carlos Gomes - Tenente Lúcio.

Ata da 20ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 25/8/2009

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados João Leite e Tenente Lúcio, membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Tenente Lúcio,  dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a obter esclarecimentos sobre as medidas preventivas que 
estão sendo tomadas para evitar a propagação da influenza A (H1N1) nos estabelecimentos prisionais, a apreciar matéria constante na pauta e 
a discutir e votar proposições da Comissão. O Presidente comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios da Sra. Vanessa Fusco 
Nogueira Simões, Promotora de Justiça e Subcoordenadora do CAOCrim, informando o recebimento do ofício do Presidente da Comissão de 
Direitos Humanos e Segurança Pública da Bahia referente aos jovens custodiados no Ceresp e comunicando que solicitará informações acerca 
do andamento processual aos Promotores de Justiça titulares da ação penal; e dos Srs. Marco Antônio Monteiro de Castro, Chefe da Polícia Civil  
de Minas Gerais, encaminhando cópia do ofício do Superintendente de Planejamento, Gestão e Finanças, Davi Rezende Pereira, que informa 
sobre a realização pelo Deop-MG da licitação para a reforma da Cadeia Pública de Santa Rita de Sapucaí; Deputado Federal Miguel Martini,  
encaminhando solicitação do Prefeito de Jacutinga e demais lideranças da região do Sul de Minas para que esta Comissão realize reunião de 
audiência  pública  no referido  Município  devido à insegurança  em que vivem os  cidadãos;  e de correspondência  publicada  no "Diário do 
Legislativo" na data mencionada entre parênteses: ofícios dos Srs. Nelzio Antonio Papa Júnior, Juiz de Direito da Comarca de São Sebastião do  
Paraíso (13/8/2009); e Leonardo Estevam Lopes, Delegado de Polícia (20/8/2009). O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº  
978/2007, no 1º turno, do qual designou para relatora a Deputada Maria Tereza Lara. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para  
ouvir as Sras. Cláudia Edna Calhau de Castro, Coordenadora do Núcleo de Gestão Prisional, representando Marco Antônio Monteiro de Castro, 
Chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; Mariana Alencar Sales, referência técnica da Rede de Atenção à Saúde da Pessoa Privada de Liberdade;  
Luciana  Moura  Fonseca,  Defensora  Pública;  Marolinta  Dutra,  Defensora  Pública;  e os  Srs.  Luiz  Felipe Caram, Subsecretário  de Vigilância 
Sanitária, representando o Deputado Marcus Pestana, Secretário de Estado de Saúde; Guilherme Augusto Soares de Lima, Superintendente de  
Atendimento ao Preso,  representando Genilson  Ribeiro  Zeferino,  Subsecretário  de Estado de Administração  Prisional;  Francisco  Leopoldo 
Lemos, Superintendente de Epidemiologia da Secretaria de Estado de Saúde; e Rodrigo Delage, Defensor Público, que são convidados a tomar 
assento à mesa. O Presidente, na qualidade de autor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais e 
em  seguida  concede  a  palavra  à  Deputada  Maria  Tereza  Lara  e  ao  Deputado  Tenente  Lúcio,  coautores  do  requerimento,  para  suas  
considerações. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, 
conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o  
Requerimento nº 4.398/2009. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Maria Tereza Lara em que solicita seja  
convidada a Profa. Elza Melo, da Faculdade de Medicina da UFMG, coordenadora do projeto Reconstruindo a Rede da Paz, para explanar sobre o 
referido projeto; e da Deputada Maria Tereza Lara e dos Deputados João Leite e Tenente Lúcio em que solicitam seja realizada reunião de 
audiência pública nos Municípios de Unaí, Barbacena, Belo Horizonte, Contagem, Vespasiano e Curvelo, para debater com as comunidades e  
autoridades locais a questão da segurança pública. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de agosto de 2009.

João Leite, Presidente - Tenente Lúcio - Durval Ângelo.

ORDEM DO DIA

Ordem do Dia da 27ª Reunião Ordinária da Mesa da Assembleia, a realizar-se às 17 horas do dia 31/8/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e apreciação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia.

Discussão e votação de proposições da Mesa da Assembleia.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa 



O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião especial da Assembleia para as 20 horas do dia 31/8/2009, destinada a homenagear a Congregação dos Agostinianos por seus 
85 anos no Brasil e o Colégio Santo Agostinho, por seus 75 anos de fundação.

Palácio da Inconfidência, 28 de agosto de 2009.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Eros Biondini, Carlin Moura, Duarte Bechir e João Leite, membros da supracitada Comissão,  
para a reunião a ser realizada em 31/8/2009, às 13h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de comemorar, em audiência pública com  
a presença de convidados, o Dia do Nutricionista; e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 28 de agosto de 2009.

André Quintão, Presidente.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES 

- O Sr. Presidente despachou, em 27/8/2009, as seguintes comunicações:

Do Deputado Elmiro Nascimento notificando o falecimento da Sra. Clara Lopes Cançado Ribeiro, ocorrido em 26/8/2009, em João Pinheiro. (- 
Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva notificando o falecimento da Sra. Laura Paulini Muniz, ocorrido em 25/8/2009, em Ouro Fino. (- Ciente.  
Oficie-se.)

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de aplauso à Sociedade Vida e Renascer, de Conceição do Pará, pelos serviços prestados ao Estado (Requerimento nº 4.288/2009, do Deputado 
Eros Biondini);

de congratulações com a Fundação Ezequiel Dias - Funed - por seus 102 anos de criação (Requerimento nº 4.317/2009, do Deputado Duarte 
Bechir);

de congratulações com o Sr. Paulo de Tarso Tamburini Souza, Juiz de Direito, por sua posse no cargo de Conselheiro do Conselho Nacional de 
Justiça (Requerimento nº 4.340/2009, do Deputado Wander Borges);

de congratulações com a Federação das Santas Casas e Hospitais Filantrópicos e Entidades de Filantropia e Beneficência do Estado de Minas  
Gerais - Federassantas - por seus 23 anos de fundação (Requerimento nº 4.346/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de  congratulações  com  a  Secretaria  de  Defesa  Social  pela  implantação  do  modelo  de  gestão  de  defesa  social  do  governo  do  Estado 
(Requerimento nº 4.348/2009, do Deputado Duarte Bechir);

de congratulações com o Gen. José Caixeta Ribeiro por sua promoção a General-de-Brigada e posse no Comando da Artilharia Divisionária da 
3ª Divisão do Exército, em Cruz Alta, RS (Requerimento nº 4.353/2009, do Deputado Elmiro Nascimento);

de  aplauso  à  Fundação  Felice  Rosso  pela  inauguração  do  Centro  Administrativo  Conselheiro  Britaldo  Silveira  Soares  (Requerimento  nº  
4.360/2009, do Deputado Ademir Lucas);

de congratulações com o Sr. Joaquim Alves de Andrade, Desembargador do Tribunal de Justiça, por seu trabalho à frente do Projeto Novos  
Rumos (Requerimento nº 4.407/2009, da Comissão de Segurança Pública).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 24/8/09, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Gustavo Valadares



exonerando, a partir de 31/8/09, Humberto Eustáquio Diniz Ribeiro do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

nomeando Sebastião Vieira Martins Neto para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas.

Gabinete do Deputado Ruy Muniz

nomeando Elza Ferreira Silva Nunes para o cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 31/8/09, José Wilson Vilarino do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Presidência;

nomeando Humberto Eustáquio Diniz Ribeiro para o cargo de Auxiliar  de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas,  com exercício no  
Gabinete da Presidência. 

TERMO DE CONTRATO

Cedente: Município de Pirapora. Cessionária: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Objeto: cessão de uso da estação repetidora da 
TVA, de propriedade do Município. Dotação orçamentária: 33903900. Vigência: 24 meses, a partir de 17/4/2009. Licitação: inexigível, conforme 
o art. 25 da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

errata

ATOS DA MESA DA ASSEMBLeIA

Na publicação dos Atos da Mesa da Assembleia verificada na edição de 27/8/2009, na pág. 60, col. 2, sob o título "Gabinete do Deputado 
Vanderlei Jangrossi", onde se lê:

"Rafael Vitor do Carmo", leia-se:

"Rafael Vitor Diniz do Carmo".


